

摄影师挑战“给100个陌生人拍照”

希望借此传递人与人之间的温暖

YMG全媒体记者 陈睿旷 摄影报道

近日,在港城大街小巷,有位摄影师将照相机对准了普通人,用镜头记录他们生活中的美好瞬间,将照片打印出来免费送给对方。这位摄影师叫夏宁,从事摄影7年,挑战“给100个陌生人拍照”。

“希望传递人与人之间的温暖”

夏宁以前在房地产行业工作,7年前出于热爱开了一家摄影工作室,后来因受到疫情影响关停。“现在我是一名自由摄影师,能做自己喜欢的工作,我觉得非常幸福。”夏宁说。

夏宁告诉记者,挑战“给100个陌生人拍照”是想传递人与人之间的温暖。

准备好拍摄用的相机、照片打印机、相框、用于记录与拍摄对象互动过程的“运动相机”后,夏宁开始了挑战。芝罘区、莱山区、黄渤海新区、福山区……到处都留下了她的足迹。“我基本上每周去一次,每次为3到5名陌生人拍照并送上照片。”夏宁说。

如何在一群人中锁定拍

摄对象?夏宁说,她更偏向拍摄辛勤工作者的劳动、孩子们开心的笑容和人们幸福互动等画面。“大家一开始比较戒备,我送照片时也担心被对方拒绝。”夏宁告诉记者,很多人一看到自己主动靠近搭话,以为有所图,但当她表明了来意并送上装裱精致的照片后,对方则由戒备转为惊喜。

夏宁性格比较内向,“给陌生人拍照”的挑战对于像她这样的“社恐”人士来说,需要鼓足十二分的勇气。目前,她的挑战进度已完成了70%左右。“虽然已经送出了这么多,但每次走到新的拍摄对象身前,我还是会不由自主地紧张。”夏宁说。

那些让她记忆犹新的幕后小故事

夏宁用随身携带的机器只需一分钟即可将导人的照片打印出来,但还是经常会出现照片还没印出来,拍摄对象就不知所踪的情况,“我的相机里也存了好多没送出去的照片,还挺可惜的”。

每一张照片背后都有一

个故事。对于摄影师来说,每一个故事都让他们记忆犹新。在夏宁给陌生人拍照的过程中,有一个让她从失落到暖心的小插曲。

“有一次我在海边看到一对老夫妇带着孩子玩耍,孩子说

想吃冰糖葫芦,老人去买。这个

瞬间非常有爱,我在一旁赶紧拍了下来。”夏宁送照片时,老人十分警惕,一边摆手,一边与她保持距离。虽然解释了来意,但对方丝毫不买账。夏宁把照片送给他们后转身离开了。

夏宁离开后,还特意回头看了一眼:老人领着孩子径直

走了,当时心里有些失落。当晚,有人主动添加夏宁的联系方式,对方称自己是被拍摄孩子的妈妈,她和孩子爸爸特别感谢夏宁为孩子拍摄的照片。“那一瞬间我感觉到很温暖,觉得我做的这件事情很有意义。”夏宁说。

“给予劳动者更多关注与关爱”

“劳动者”是夏宁拍摄的主题之一。

在进行挑战的同时,夏宁将每一次拍摄、送照片的过程记录了下来,制作成视频发布在短视频平台。她说,想让更多的人关注、关爱辛勤的劳动者。

在夏宁发布的视频里,有守着磨刀摊位的老人,有生活中处处可见的环卫工人,有穿着青蛙玩偶服卖气球、摘下头套后满头大汗的大叔……“最让我印象深刻

的是一名环卫大叔。我见到他的时候,他正推着一台机器忙活,一圈一圈地走,地上尘土飞扬,我立刻举起相机按下了快门。”趁着环卫大叔休息的间隙,夏宁送上了“工作照”。

接到照片的瞬间,环卫大叔的脸上就露出了朴实的笑容,难以置信地问夏宁:“这是送给我的?花钱吗?”在得到夏宁“免费拍摄”的回答后,环卫大叔高兴地向她道

谢,和一旁的工友分享着喜悦。把照片放好,大叔又投入到了工作中。

夏宁十分珍惜并享受拍摄对象拿到照片的那一刻。看到大家眼中露出“惊喜的光”,为大家忙碌平凡的生活添加幸福的“小插曲”,她觉得值得。

当记者问摄影挑战打算开展多久时,夏宁笑着说:“我想尽可能把这个活动延续下去,定格更多平凡人的美好瞬间。”

真金白银助力 鼓足创业者发展底气

我市上半年发放各类创业补贴2852.5万元

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 柳斌 赵芳)记者昨日从市公共就业和人才服务中心获悉,全市上半年发放各类创业补贴2852.5万元,446名创业主体获得资金扶持发展。

最高3万元的一次性创业补贴、一次性创业岗位开发补贴、创业场所租赁补贴……我市真金白银的各类创业扶持政策,鼓足了创业者发展底气,全方位助力“创业梦”,营造了创新发展的良好创业生态。

创办小微企业最高可获3万元一次性创业补贴

为了鼓励和支持自主创业,我市积极落实一次性创业补贴政策,为高校毕业生、就业困难人员、返乡创业农民工等各类创业者发放一次性创业补贴,帮助创业者降低创业成本,助力其自主创业。

对于创办小微企业的创业人员,2016年1月1日至2019年12

月31日期间以及2022年1月1日后首次领取小微企业营业执照、正常经营12个月以上且申请补贴时仍正常经营的,给予2万元一次性创业补贴。2013年10月1日至2015年12月31日期间首次领取小微企业营业执照的,给予1.2万元一次性创业补贴;

2020年1月1日至2021年12月31日期间首次领取小微企业营业执照、正常经营6个月以上,给予3万元一次性创业补贴。

除了小微企业,创办个体工商户的创业人员同样享有5000元的一次性创业补贴。2014年1月1日至2019年12月31日期间、2022年1月1日后首次领取营业执照、正常经营12个月以上且申请补贴时仍正常经营的个体工商户,在创办实体缴纳职工社会保险费或在公共就业人才服务机构个人挂档缴纳城镇职工社会保险费的创业人员,给予5000元

一次性创业补贴;对2020年1月1日至2021年12月31日期间首次领取营业执照正常经营6个月以上的个体工商户,给予5000元的一次性创业补贴。

创业场所租赁补贴最高3000元/年

为鼓励创业吸纳就业,我市出台了一次性创业岗位开发补贴。对2013年10月1日以后成立注册的小微企业及个体工商户,其吸纳登记失业人员和毕业年度高校毕业生(不含创业者本人)并与其签订1年及以上期限劳动合同,按月向招用人员支付不低于当地最低工资标准的工资报酬,并按规定为其缴纳职工社会保险费的,按照申请补贴时创造就业岗位数量,以每个岗位2000元的标准给予一次性创业岗位开发补贴。

在创业场所方面,我市出台了租赁补贴政策。对2018年1月1日以后领取营业执照的符合条件的创业人员,租用经营场地创业,并且未享受过场地租赁费用减免的,正常经营一年后,给予最高3000元/年的创业场所租赁补贴,补贴期限最长不超过3年。该政策适用于法定劳动年龄内的高层次高技能人才、返乡农民工、就业困难人员和毕业5年内全日制高等院校毕业生。

企业4500多人(户)。在创业指导方面,着眼我市创业工作现状和大众个性化创业服务需求,印发《关于建立烟台市创业导师库的通知》,启动烟台市创业导师库建立工作,吸纳企业家、知名学者、人社专家、风投人士等人员入库组建“烟台市创业导师库”,目前已推荐100多人。后续将继续面向社会应聘各类优秀专业人员加入创业导师库,开展“创业导师进校园”等创业服务活动,充分发挥创业导师在服务创业过程中的指导帮扶作用,为在校大学生等各类创业者提供精准创业指导和项目诊断,帮助解决创业过程中问题和困惑。

政策宣讲服务创业人员2万多人次

为了扩大政策知晓度,让“真金白银”的政策惠及更多有需要的创业者,我市广泛开展专项创业服务活动,进基地、进商圈、进街道、进校园“四进”活动35场次,实现实地走访到位、政策宣讲到位、台账建立到位、政策落实到位“四到位”。活动期间,政策宣讲服务创业人员2万多人次,直接服务创业人员和小微

莱山经济开发区将新建三条道路

本报讯(YMG全媒体记者 杨健)近日,市自然资源和规划局对蒲昌路北段项目、泰华北路东段项目、长盛路南延项目《建设工程规划许可证》核发批前公示,三条道路均位于莱山经济开发区,均由莱山经济开发区管理委员会负责建设。

其中,蒲昌路北段南起泰华北路,北至轸大路,规划总用地面积约2.85公顷,全长约403米,道路红线宽度40米。泰华北路东段西起东都河,东至金都路,规划总用地面积约2.23公顷,全长约875米,道路红线宽度30米。长盛路南延南起沟莱线,北至机场东路,规划总用地面积约1.58公顷,道路总长约875米,道路红线宽30米。

32名烟台籍学子沉浸式看家乡

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 王琳 刘东辉)近日,烟台市公共就业和人才服务中心、芝罘区委、芝罘区人社局联合举办“魅力烟台”就业体验日暨“烟台学子看家乡”就业体验日活动。

南开大学、湖南大学、山东财经大学等10余所省内外高校的32名烟台籍学子先后到烟台市规划展览馆、烟台市博物馆、中国烟台人力资源服务产业园和见习基地烟台茂宸信息科技有限公司参观,详细了解了芝罘区城市发展情况、青年人才就业创业环境、人才政策等,加深了对烟台的认同感、归属感。

下一步,市区两级人社部门还将结合高校毕业生、企业实际情况,组织举办更多形式多样的交流体验活动,增加市内外高校毕业生对烟台的了解,促进更多高校毕业生回烟留烟就业创业。

